



30位民间高手绘制“环明城墙攻略” 快来看看入围的作品吧

拿着环明城墙手绘图,和亲朋好友们一起逛绿道,你心动了吗?

3月份,环明城墙绿道开建,快报记者现场探访揭开它的神秘“面纱”,并征集到30名民间高手绘制“环明城墙攻略”。经过评选,前四名入围者已经出炉!他们中除了资深的老画师和从小习画的小画家,还有“半路出家”的设计工程师和初中英语老师。虽然创意和画技水平不尽相同,但作品无一不透露出对绿道的热爱和支持。此外,还有不少作品难分胜负,将统一设置为第五名,并于日后进行报道。

现代快报记者 余乐/文
现代快报记者 马晶晶/摄

入围作者:

郭晓村、蒋同伟、黎非、陈瑞

请同步关注“@现代快报”微博,为你的支持对象投上宝贵一票!



“想有点创意,苦苦思考了很久,也请教了别人,参考了不少资料。”上周五,现代快报记者接到了最后一份参赛作品,也是最有特色的。参赛选手是54岁的退休女教师郭晓村。为了将地图画好,她请教设计专业的女儿和身边其他专业人士,熬夜设计绿道手绘图。

除了勾勒出基本的城墙、景点,细心地标注景点名称、介绍以及最佳观测位置外,郭晓村还颇具匠心地将地图设计成可折叠的长条,而地图册的外形便是城墙的垛口状。“这样,手绘地图就成了一个便携的口袋书了。”郭晓村说,但她还是很遗憾,“手绘图只制作了神策门到标营门一带的景点,还有好多都没有画进去,以后我还要继续画。”

1号
郭晓村

最有创意的作品

退休女教师设计“城墙垛”地图册



2号
蒋同伟

景点最全的作品

65岁老画师手绘、电脑制作齐上阵

江苏省老年大学的教师蒋同伟是名资深的画师,年轻时就酷爱登城墙、画美景。“不少景点我都描绘过。”与他65岁的年龄相比,蒋同伟的作品格外新潮——不仅将沿途70个景点绘制得活色生香,还将鸡鸣寺、梅花山等单幅风景画利用电脑合成技术“镶嵌”在绿道地图中,“除了清凉山和七桥瓮,别的景点都能在图上找到。”

昨天,当蒋同伟展开自己的合成地图时,不少人都为如画的风景和齐全的景点由衷赞叹,大家仿佛置身于环明城墙的绿道中。“从统计景点、描绘地图再到电脑合成,花费了足足1个星期的时间。”蒋同伟说,他希望绿道建成后,游人能手持自己制作的手绘图,畅游绿道。



最朴实的作品

不善言辞的设计师用画笔展现内心

58岁的黎非是一名设计工程师,从小喜欢画画,但直到几年前才开始专业学习。这次大赛,他是最早提交作品的,他的作品和他的人一样朴实。“我不擅长用语言和人交流,紧张时容易说话卡壳。”黎非边说边展开了画图,小小一张图纸上,景点、名称和特色标志一应俱全,从秀气的字迹中也能看出他丰富细腻的内心世界。“我喜欢健身和绿道,想用画笔描述自己的生活。”说着,黎非像学生终于完成了作业一样,欣慰地笑了。



3号
黎非



4号
陈瑞

最壮观的作品

在急性子老爸的督促下完成画作

和黎非、郭晓村不同,今年20出头的陈瑞从小习画,作品还曾获过奖。最有趣的是,他有一位热情的“急性子”老爸。“从大赛刚开始,老爸就督促我练习画地图,提前预热,作品提交快截止时,他又负责监督我完成设计。这次能够入围,老爸操了不少心。”陈瑞的作品,是30份参赛作品中最壮观的——大大的画纸上,浓墨重彩地标注着景点和名称。前来递交作品的那天,站在画作前,陈老爸笑得比他还要开心。

新闻链接 2.9公里绿道试验段基本建成

开建两个多月,环明城墙绿道进展情况如何?“5月底,2.9公里的试验段已基本建成了。”南京景宏园林工程有限公司工程部长朱平告诉现代快报记者,目前,工人们正忙着为绿道“锦上添花”。“驳岸旁的柳树全部保留,另外,将大量补植宿根花卉。”朱平说,以往,河岸旁的绿量很大,但很少有花,为了让绿道一年四季风景怡人,园林部门选取了多年生的宿根花卉,“这一季花谢后,下一季还有花开,让市民们四季都有花看。”朱平说,预计7月1日,通济门至汉中门一带长达7.9公里的绿道将全线开通,向市民们免费开放。